Information : taxe additionnelle régionale 2024 
Depuis le 1er janvier 2024, la région Occitanie a instauré une taxe additionnelle de 34% à la taxe de séjour au bénéfice de la Société de la Ligne Nouvelle Montpellier-Perpignan (SLNMP).
Madame, Monsieur,
L’article 76 de la loi n°2022-1726 du 30 décembre 2022 de finances pour 2023 a établi une nouvelle taxe additionnelle régionale de 34% à la taxe de séjour collectée par l’office de tourisme Corbières Salanque au bénéfice de la Société de la Ligne Nouvelle Provence Côte d’Azur (SLNPCA), de la société du Grand Projet du Sud-Ouest (SGPSO) et de la Société de la Ligne Nouvelle Montpellier-Perpignan (SLNMP). Elle a été instituée pour participer au financement de grands projets ferroviaires dans les trois régions concernées.
Cette taxe additionnelle régionale a été instituée dans les 3 départements maritimes de PACA depuis le 1er janvier 2023 et depuis le 1er janvier 2024 pour les départements de la Gironde, des Landes, du Lot-et-Garonne, des Pyrénées-Atlantiques en Nouvelle Aquitaine, de la Haute-Garonne, du Gers, des Hautes-Pyrénées, de l’Ariège, du Lot, du Tarn et de Tarn-et-Garonne, de l’Hérault, l’Aude et les Pyrénées-Orientales en Occitanie.
Ainsi, depuis le 1er janvier 2024, la région Occitanie instaure également une taxe additionnelle de 34% au bénéfice de la Société de la ligne nouvelle Montpellier – Perpignan. Le produit ainsi collecté participera au financement de l’infrastructure ferroviaire dénommée « Ligne nouvelle Montpellier – Perpignan »., comprenant deux phases :
· Une première opération relative à la création d’une ligne nouvelle mixte voyageurs et fret entre Montpellier et l’Est de Béziers,
· Une seconde opération relative à la création d’une ligne nouvelle entre Béziers et Perpignan et de deux gares nouvelles à Béziers Est et Narbonne Ouest.
Cette taxe additionnelle s’applique de plein droit. Si vous commercialisez vos nuitées via des plateformes en ligne qui perçoivent la taxe de séjour alors elles doivent prendre en considération la majoration de 34% au 1er janvier 2024. Nous vous recommandons de vérifier que cela est bien fait et si tel n'est pas le cas de prendre contact avec le service client de votre plateforme en ligne.
L’équipe de l’office de tourisme Corbières Salanque reste à votre entière disposition pour vous accompagner ou pour tout complément d’information.

